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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 
 
Soggetto proponente: Marco Stella, Jacopo Cellai, Francesco Torselli 
Altri Firmatari: Mario Tenerani, Mario Razzanelli 
 
Oggetto: famiglie Rom residenti in alloggi di proprietà di Montedomini 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali, 

 appreso dalla stampa cittadina che l’alloggio in cui vive la famiglia Rom con la quale si è 
fatto ritrarre il Presidente della Regione Toscana Enrico Rossi appartiene a Montedomini; 

 viste le dichiarazioni del Presidente Rossi dalle quali si apprende che la suddetta famiglia 
composta da una quindicina di persone fa parte del vicinato del Governatore; 

 appreso che il canone di affitto sarebbe sostenuto dall’associazione “Rete per l’ospitalità nel 
mondo”; 

 ricordato che nello Statuto di Montedomini è chiaramente specificata la mission dell’azienda 
pubblica rappresentata soprattutto dal confermarsi braccio operativo del Comune di Firenze 
e della Società della Salute nel mettere in atto gli indirizzi delle politiche rivolte alla 
popolazione anziana 

 
INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) Secondo quali procedure si è proceduto all’assegnazione di un alloggio alla famiglia Rom 

ritratta con il Presidente Rossi; 
2) Quali sono le dimensioni dell’alloggio e quanti sono gli occupanti dichiarati; 
3) Secondo quali criteri è stata fatta l’assegnazione se, come si apprende dalla stampa, la 

famiglia è costituita da 15 persone; 
4) Se il nucleo in oggetto risulta moroso nei confronti del canone di locazione e/o delle utenze; 
5) Chi sostiene le spese per il sostentamento e le utenze; 
6) Quanti sono i nuclei familiari Rom che vivono in alloggi di proprietà di Montedomini e 

secondo quali procedure si è proceduto alla loro assegnazione 
7) Se i suddetti nuclei familiari risultano morosi; in caso affermativo quali sono i dati della 

morosità e quali provvedimenti vengono assunti; 
8) Quanti sono i cittadini che dispongono di requisiti legati all’età avanzata e al reddito che 

hanno rivolto istanza di alloggio e che si trovano in graduatoria  in attesa di assegnazione; 
9) Se il Governatore Enrico Rossi, stante la dichiarata vicinanza con la famiglia Rom in 

oggetto, vive in un alloggio di proprietà di Montedomini. 
 
 
 
 
 
Firenze, 9 dicembre 2014 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


